



株洲星雅实验学校举行高一军训结营仪式

8月23日，株洲星雅实验学校2023级高一新生军训结营仪式在校田径场举行。仪式伊始，国旗队步伐矫健，护旗前行，全体师生肃穆站立，行注目礼。在教官的指挥下，同学们意气风发，步伐有力。

当天，学校对本次军训中表现优异的个人与集体进行表彰。校党支部书记刘云贵宣读获奖名单，相关负责人为学生代表颁奖。一张张荣誉证书，是对同学们辛苦付出的肯定，也是对未来的一份激励。校长助理彭武燕作了军训总结，优秀学生代表袁瀚轩进行了发言。

(株洲晚报融媒体通讯员/刘雅雯 摄影报道)



开学安全提醒来了！一定要在开学前告诉孩子

教育部有关资料显示，中小学各类安全事故中，溺水和交通事故约占全年中小学各类安全事故总数的50%左右，造成的学生死亡人数超过全年事故死亡总人数的60%；其余50%安全事故主要为群体活动、欺凌、暴力、自然灾害、食品安全、触电、火灾及踩踏等。除去以上因素，孩子还面临许多其他风险。新学期即将开始，为了避免孩子们上学路上、校内外的各类安全隐患，本刊整理了各阶段的安全提示，供家长及学生学习。

幼儿园安全提示

○生活安全

即将进入9月，早晚温差大，孩子入园需备外套，以便保暖或户外活动时穿；注意观察孩子身体情况，有不舒服的症状及时就医，防止秋季感冒；有特殊情况或特殊体质的孩子应让教师知悉，避免发生意外；引导孩子讲卫生，勤洗手、勤洗澡、勤换衣，不共用毛巾、杯子等卫生洁具，不随意用手揉眼睛；引导孩子适当锻炼身体，增强体质，保持良好的精神状态。

不让孩子独自或结伴到马路边、水边、建筑工地等危险区域玩耍，防止交通、溺水等事故；做好家庭阳台、平台等区域的安全防护。教育孩子不向楼下抛东西，不攀爬阳台、门窗或其他高处，谨防摔伤、坠落；及时排查家中电线、燃气管道、电器、刀具及其他器械安全，防止触电、烫伤、煤气中毒、器械伤害等事故；将易燃、易爆、易碎、有毒、锋利或其他对孩子身心有不良影响的玩具、物品保管好，不让孩子接触；教育孩子不随意把东西放进嘴、耳、鼻、眼中，不随意触碰；家中药品妥善放置，不让孩子随意触碰。

○饮食安全

让孩子独立进餐，合理搭配饮食，坚持家园一致；不符合卫生要求的饮食禁止食用，不暴饮暴食，少吃冰冻、高盐、高糖、油炸、熏制食品；喝水洗手时，为了避免事故的发生，应教幼儿懂得谦让并排队，不推不挤。

○接送安全

接送孩子时正值早晚高峰，开车的家长务必遵守交通法规，穿行马路要听从交警指挥、红灯停、绿灯行，走人行横道或过街天桥；不要乘坐黑车等无运营资质的车辆接送孩子。

○其他安全提示

楼梯安全：教室、楼道、走廊、楼梯等是幼儿容易出事故的地方，外出活动时应时刻提醒幼儿一个挨着一个走，不推不挤，下楼梯要扶好，避免事故的发生。

游戏安全：幼儿在活动中很难对自己的行为进行有效控制，活动时不小心绊倒、碰撞以及其他伤害是不可避免的。教师需要辅导他们安全地进行游戏活动，指导孩子正确使用游戏设备（滑梯、小推车等），遵守游戏规则，有需要时懂得向教师求助。

孩子要熟知自己的姓名、园名、家庭住址及家长的姓名、电话、单位，遇到意外会求助，能表达清楚；教育孩子与小朋友友好相处，不抓、咬、打同伴；外出时，和孩子一起遵守交通规则，乘车规则，注意交通安全。教育孩子不逗猫、狗等动物；教育孩子不让人家看、触摸、拍摄自己的隐私部位；教育孩子不接受陌生人的食物、礼物，不把家庭信息告诉陌生人，被陌生人强迫带走时大声呼救并跑向人群密集处，与家人走散时应留在原地不动或向警察求助。

中小学安全提示

○卫生健康安全

关注卫生健康方面知识，预防呼吸道等传染病，按要求做好个人防护，维护公共卫生安全；保持室内清洁、干燥，定期通风换气、垃圾分类投放；不吃“三无”食品，不吃未清洗干净的食物，不喝生水；少吃高盐、高糖、油炸、熏制食品；选择安全运动项目，坚持适当体育锻炼，保持良好的、充沛的精力。

○上下学安全

过马路走斑马线、天桥或地下通道；不闯红灯，不翻越护栏；不在马路上、车辆周围玩耍；乘校车系安全带，到校时及时下车；小学生回家时见不到家长不下车；不坐三轮车、农用车等无客运资质的车辆，不搭陌生人的车辆；行走或骑车时不看手机、不听音乐，不走机动车道；上下学尽量避开暴雨、雷电、冰雹等恶劣天气，绕行易发泥石流、滑坡、塌方等灾害路段；上学路上遇到灾害天气时，及时找一个安全的地方临时躲避起来，可用公用电话或他人手机通知家长来接，不要冒险行走；乘车时不向窗外招手探头，乘车须抓紧扶手，待车停稳后再下车。

○校园安全

不携带易燃易爆物品、管制刀具进校；为防止火灾和意外事故，除实验室外，所有教室及其他场所严禁违反规定使用明火；认真学习安全知识技能，积极参与学校组织的应急演练和安全教育活动，增强安全意识，提高防范技能；上下楼梯、通行楼道要靠右慢行、不推挤，在食堂、礼堂等人多场所不拥挤，讲究秩序，避免踩踏；不攀爬楼梯、走道、水池等区域的护栏设施，不到无护栏的平台玩耍，避免坠落；遵守寄宿规定，不乱拉电线、不用明火，不留他人住宿，保持寝室干净通风，熟知逃生通道，会用消防器材；遵守教育教学活动相关安全规范，遇到安全突发事件，按规定妥善处理，并立即向老师报告。

○防溺水安全

不在江河湖塘等水边、亲水平台、工地水坑等区域玩耍；不捡拾掉入河道等水域的物品，不在江河湖塘边洗东西、抓鱼虾、抓青蛙、捞水草等；不私自下水游泳，不擅自与他人结伴游泳，不在无家长或教师带领的情况下游泳；不到无安全设施、无救援人员的水域游泳，不到不熟悉的水域游泳；发现同伴溺水，立即呼喊成人帮助，或打110、120电话，或用树干、绳索、漂浮物等施救，不得手拉手盲目施救。

○心理健康安全

坚持良好的学习习惯，不盲目参与社会辅导，不参与无资质社会培训机构培训；不打架斗殴，不欺负他人，不抽烟饮酒，不打牌，不吸毒，不传播谣言，不参与迷信、邪教、传销等非法活动；不沉迷网络游戏，不玩带有色情、暴力、自残等不健康内容的游戏，不轻信网络信息，不与陌生网友见面。

○财产安全

上学时不要携带贵重物品，身上不要带较多的零花钱，不和他人攀比；个人物品保管好，家门钥匙及零花钱随身携带，不随意摆放；当财产受到侵害时，要告诉家长和老师，不给犯罪分子以可乘之机。

大学安全提示

○防电防火

不违章用电，不乱拉电线，不使用大功率电器；不使用蜡烛、酒精炉等易燃易爆物品；对手机充电器、饮水机、电脑等物品要做到人走拔电，人走关电；了解掌握火灾逃生的基本方法，熟悉几条逃生路线；火灾袭来时要迅速逃生，不要贪恋财物。

○防盗

贵重物品不用时最好锁在抽屉、柜子（箱子）里或寄存它处。饭卡需随身携带，不要存太多的饭，丢失后要立即挂失；保管好钥匙，不要轻易借给他人，防止钥匙失控；不留宿外来人员，对形迹可疑的陌生人提高警惕，留心观察。

○防诈骗

提高防范意识，学会自我保护。不贪图便宜、不谋取私利；在提倡助人为乐、奉献爱心的同时，要提高警惕性，不能轻信花言巧语；交友要谨慎，避免感情用事。不要把家庭地址等情况随便告诉陌生人，以免上当受骗；发现可疑人员要及时报告；增强网络安全意识。对不熟悉的网络游戏、直播、QQ群不接触不参与；警惕各类电信诈骗和网络诈骗，抵制各类“刷单”行为，发现问题及时报警；增强金融风险防范意识，不参与网络不良借贷。

○外出安全

外出时不要和陌生人交往，不轻信他人；交友过程中尽量不要透露太多个人信息，要有自我保护的意识，不酗酒，不吸毒，不赌博等；晚上外出不要到偏僻、无人或陌生的地方；无论何时外出，应随身携带手机，如感觉有人跟踪，立即报警。

有事离校须向班主任或辅导员请假、报告，经批准后方可离校，同时把个人去向及联系方式告知班长、舍友、家长。

(来源：中国教育报)

株洲晚报

株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 | 新闻热线 28829110 | 广告热线 28835397 | 总第 7749 期 | 今日 8 版

2023.8.29
星期二 29
癸卯年七月十四



你去清水塘大桥打卡了吗？

株洲首座双层跨江大桥通车，市民体验交口称赞

株洲晚报融媒体记者/廖喜张 邹家虎

8月28日，被誉为“湘江最美大桥”的清水塘大桥正式通车，株洲又一网红打卡地标来了。

上午8时46分，第一辆车从河西往西方向，缓缓驶过清水塘大桥。随后，车流渐渐密集。

这是株洲第一座双层大桥，全长2.85公里。大桥上层为机动车道，双向六车道。坐在车内，“清水塘大桥”几个毛体大字、红色的钢桁架拱桥结构，以及灯杆上飘扬的国旗，透过前挡风玻璃，一幕幕映入眼帘。

大桥下层，为行人和非机动车通行的景观通道。

数据

历时1400多天 世界同类型桥中排第六

大桥完美交卷，他们是当之无愧的“基建狂魔”

大桥之美，来得不容易。在国内同类型大桥中，“长得最像”的属宁波春晓大桥，但春晓大桥是焊接结构，而清水塘大桥是栓接结构，主跨跨径更长，施工难度也更高。中交三航局党委副书记、总经理龚海介绍，清水塘大桥主跨408米，位列世界同类型桥梁第六位、中国第三位，具有建设难度高、精度要求高等特点。

几组数据，足见其建设之难：

大桥起吊800余次。在主梁的合龙过程中，当驳船将大桥主梁块体运至大桥下方，进行抛锚定位之后，爬升吊机用4个吊钩将其垂直吊起，升至距离江面34米的高空，全桥对接精度严格控制在毫米范围之内。

建设中调试589次。大桥主梁块体所需高强螺栓众多，总计近乎30万套。每个节段由上下两块梁组合拼装而成，一颗高强螺栓从上到下要穿过三块板进行固定，又要保障对孔精度在毫米范围内。

历时1400多个日夜夜，“最美大桥”完美交卷。



市民骑车上桥“尝鲜”



8月28日，历时47个月、全长2.85公里的清水塘大桥建成通车。本版图片均为记者/刘震 摄